

▶ 点评老师简介

唐清辉

荷塘外国语学校小学部老师,本科学历,汉语言文学专业,国家二级心理咨询师,连续3年被评为株洲日报社校园记者俱乐部“优秀辅导老师”。组建学校“梧桐树”小记者社团,引导小记者从校园生活开始以阳光、积极的心态关注自然,关注社会。



修改前

充满爱的眼睛

炎陵县城南小学 1903班 杨若萱 证号:22101870668

我有一双充满爱的眼睛。在每一处角落里,我都能找到爱。

一阵风吹过,环卫工阿姨辛辛苦苦扫的地,又沾满了落叶,忽然,一群小朋友捡起地上的落叶,扔进垃圾桶。

在一个炎热的下午,交警大汗淋漓,正在指挥交通。因为不到五岁的小男孩跑过来,把手中的矿泉水递给了交警叔叔。

你瞧这一个爱,再瞧那一个爱,其实并不是世界上缺少爱,只是缺少爱的眼睛。

修改后

我有一双发现爱的眼睛

炎陵县城南小学 1903班 杨若萱 证号:22101870668

著名雕塑家罗丹曾说,“世界上并不缺少美,而是缺少发现美的眼睛”。美无处不在,爱,也一样,我有一双发现爱的眼睛。一阵风吹过,刚刚清扫完的路面又飘落许多树叶,环卫工阿姨顾不上擦一下额头的汗,急忙再清扫时,一群路过的小朋友捡起落叶,送往一旁的垃圾桶。

车流,人流,交警叔叔一会儿用手势指挥着车辆,一会儿帮

助老人孩子过马路,湿透了衣背,这时一位妈妈牵着小男孩经过,小男孩踮起脚,把手中的矿泉水递给交警叔叔,互致敬礼。

你瞧,爱是弯腰捡起,爱是踮脚传递,爱是一个微笑,爱是相互鼓励……如果你抱怨,以为这个世界上缺少爱,不,这个世界不缺少爱,只是缺少一双发现爱的眼睛。

点评

弯腰、踮脚的动作很平常,小作者若萱见微知著,用近乎白描的文字记录下来的两个小镜头,却透着浓浓的爱,折射出社会的和谐与美好,就因为“有一双发现爱的眼睛”。

点评

放风筝

建宁实验小学 1903班 王雅琪 证号:22040400557 指导老师:谢雅

天蓝蓝的像一片海洋,漂浮着雪白的云朵,地面绿油油的,像一块地毯,很柔软。这风景真是美丽极了。

“呼呼”,这是什么声音?是春姑娘的口号。

“哈哈,哈哈”,这是什么声音?原来是小朋友的欢笑声。咦,他们在干什么?原来是在放风筝。

“抓紧我!”小朋大声喊,“你放心,我会跟上的,加油,放上去”,小华回答。

一旁的小红看见了,高兴地问:“你们真厉害,也能帮帮我吗?”小华回答:“当然可以。”

“抓紧啦!”小华说。“三、二、一,开始”,小红一跑,风筝不但没有飞起来,反而差点坏了,小红难过地想,为什么别人的风筝都能飞起来,而我的却没有呢?

就在她灰心丧气的时候,小华灵机一动说:“我有办法了,你别着急。”说完就拿起地上的一片树叶,树叶往右,原来是风的方向反了,所以才飞不起来。

远处,一个小男孩和爸爸正在一起放风筝,小男孩对爸爸说:“爸爸,你看我放的风筝最高。”爸爸没有理会他,因为爸爸在看向遥远的风景,这可把小男孩急坏了,生气地大喊道:“爸爸,你看我的雄鹰风筝好像生气了,它怒目圆睁地看着我们,好像要吃掉我们似的,你快看呀!”

爸爸这才看着天空的风筝说:“不好意思,我不应该不专心,我们一起放风筝吧。”这时候他们都露出了开心的笑容。

天空就是风筝的海洋,放风筝是多么有趣啊!

点评

“纸鸢风骨假稜端”,放风筝有多少乐趣?小作者行文首尾呼应,对话语言符合三年级特点,由近及远描写出两个放风筝的片段,趣味盎然。

2022年06月18日 星期六 责编:付文婧 美编:郭金芳 校对:袁一平



上榜2022年度“新时代湖南好少年” 校园记者刘睿苑有着怎样的成长故事

株洲晚报融媒体中心记者/戴凇 通讯员/孙碧超 吴敏

从主持人到讲解员,从戏曲到绘画样样拿手。六年级的刘睿苑就读于芦淞区何家坳小学,翻着她的获奖证书,甚至会产生“密集恐惧症”。最近,2022年度“新时代湖南好少年”名单公布,她成为我市唯一入选少年。



▲刘睿苑近照。 通讯员供图

在妈妈讲的故事中长大

“我坚持每天陪着她讲故事,看着她带着这份美好,安然入睡。”刘睿苑出生于2010年,妈妈在机关单位工作,爸爸是自由职业者。

妈妈伍露说,在孩子成长过程中,她会经常带着孩子共同阅读经典。特别是睡觉前的讲故事时间,更是母女俩雷打不动的必修课。从童话故事到红色经典,从世界名著到中国历史,多年来的积累,让孩子丰富了知识,开阔了眼界。

刘睿苑性格开朗,加上有了故事和知识的积累,妈妈开始带着她参加各种小型演讲和主持活动,慢慢地练出了自己的“台风”。5岁那年,为了让刘睿苑有更多和同龄孩子交流学习的机会,妈妈还办起了“小鱼故事会”公益活动,不少家庭积极加入,为更多孩子提供了分享故事、锻炼演讲技能的小舞台。学着妈妈的样子,刘睿苑也开始分担活动主持人的工作,并且很快就能独当一面。

她成了校园里的小明星

2016年,带着丰富的知识积累,刘睿苑成为何家坳小学的小学生,在这里,她有了更多的展示机会。老师们在聊起刘睿苑时,也把她称作是“小能人”。

“她不仅是同学们信赖的好伙伴,还是老师们称心的好帮手。”老师们说,刘睿苑作为班级宣传委员和学校大队干部、校广播站站长,一直认真负责,不仅经常组织同学们策划主题班会、出黑板报,还会耐心为学习困难的同学讲解习题和方法,带领播音员们用声音传递正能量。她多年被评为“七彩阳光少年”和“优秀大队干部”,六次获得“校长特别奖”。

因演讲表现能力突出,刘睿苑进入高年级后被推荐进入学校的戏曲社团。凭着丰富的表现力,在各类戏曲演出中,她又开拓了一片新天地。

社团活动和校外演出不少,但对于老师的作业安排,刘睿苑一定坚持完成。她自律的表现,也被老师们津津乐道。

从校园走向更大的舞台

从二年级开始,刘睿苑成了株洲日报社校园记者,不但积极参与现场采访、湘江毅行、暑期小报童等各种社会实践活动,还在报上发表多篇稿件,被评为“株洲市百佳校园记者”。

2021年,因表现突出,刘睿苑作为湖南省仅有的两名“种子”选手之一入选共青团中央统战部“各民族青少年‘感党恩、听党话、跟党走’主题教育活动”研学训练营,并成长为积极践行民族团结的“小使者”和“宣传员”。

同年,她又作为优秀少先队员代表,参加了团省委长株潭融城联合少先队大队活动和湖南省“六一”主题队日活动,向全省少先队员展现动力之都的火车头精神和株洲少年的蓬勃风采。

今年初,全国党员干部现代远程教育2022年1月5日课程表公布,老师们很快就在其中发现了一个熟悉的名字。原来,刘睿苑作为株洲市讲解志愿者,成为党史学习教育的主讲人。由她主讲《绣红旗》虽然只有3分钟,但得到了观众的一片好评。刘睿苑说,小时候经常听爷爷讲革命故事,希望将这些震撼心灵、感人至深的事分享给更多人。



▲同学们观看教练示范教学。 记者/戴凇 摄

提升技能,应对突发事件

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴凇 通讯员/黄新)认识水,敬畏水。连日来,南方三小的孩子们分年级陆续走进该校游泳训练基地——南方职工文体中心游泳馆,现场学习水上求生技能,以及心肺复苏操作方法。

活动中,株洲市三三一医院的李医生针对溺水后如何进行心肺复苏向同学们进行讲解和示范,孩子们一个个听得专心致志。

“一定要在保证自己安全的情况下,再去救助落水者。”游泳教练现场讲解并示范了水上自救技能。教练诙谐幽默的语言,让孩子们在一片笑声中懂得了落水自救的方法。其间,该校曾获得三好杯游泳比赛四等奖的王钰然同学,还进行了自救演示。

最后,孩子们最兴奋的环节来了。

在教练的一声令下,孩子们就像一只只欢快的小青蛙跳到了水中。有的练习游泳,有的练习憋气,泳池里回荡着欢乐的笑声。

据了解,目前该校正在创建芦淞区游泳示范校,接下来,该校还将开展其他形式的防溺水教育活动,守护孩子们的安全。

事故警示,让教育深入人心

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴凇 通讯员/李慧琳)茶陵境内河塘众多,孩子擅自到河流、山塘、水沟等危险地域玩耍、游泳、打闹,极易造成溺水事故。6月14日,茶陵县解放学校沅江分校举行防溺水安全模拟演练,教给孩子们正确的逃生和救援方式。

“手指抽筋时可将手握拳,然后用力张开,迅速反复多做几次,直到抽筋消除为止……”活动中,老师带领同学们现场示范水中手、脚抽筋的解决办法。同时,老师又使用长杆,演示正确的救人方式。

学校负责人还结合该校水域分布



▲学生示范如何消除抽筋现象。 通讯员供图

情况,及近年发生的学生溺水身亡事故,向学生们生动阐述了私自下河、下塘游泳的危险性,要求全体学生认真学习防溺水安全知识。

城乡学校“手拉手”让孩子“上好学”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱)6月15日,渌口区淦田镇梓湖小学管理团队赴荷塘小学进行参观交流。

2020年,梓湖小学与荷塘小学成为城乡结对的姊妹学校。其间,荷塘小学不仅派出优秀团队赴梓湖小学进行送课、讲座,还为学校捐赠图书,并于2020-2021学年派出优秀老师到梓湖小学进行支教。

荷塘小学校长杨叶丛为梓湖小学团队介绍了学校的整体办学情况。梓

湖小学一行参观了荷小的校史馆,观看了学校社团展示。活力动感啦啦操、雏鹰管乐团以及蒲公英合唱团的精彩展示,生动诠释了荷塘小学“每一个生命都自由绽放”的办学理念。

城乡学校“手拉手”,不仅增进了两校间的“姊妹”情谊,还给农村学校的发展提供了新的思路,进一步促进了城乡教育一体化发展,为实现乡村教育振兴提供了强劲动力。

AI学习机 小初高全科覆盖 精准提薄弱项 个性化精准学 一对一A.I.家庭老师 孩子的专属学习助手